
.1 fTalálós kérdések 
zöne tólul elénk lépten-nyomon. Egy 

asuti nyugdijassal beszélgettünk ma. 

mnnak a nyomornak a leirására, ame- 

yvet sötét szinekkel festett elénk, 

enke a toll. Vannak nyugdijasok, 

kik akkor esznek meleg ételt, ha az 

smerősök vagy jószivü szomszédok 

uttatnak nekik egy-egy falatot. Van- 
ak nyugdijasok, akik kétszeresen re- 

uegnek a téltől, amikor az egész na- 
ot ismét ágyban tölthetik. mert ott 
em fáj ugy a hideg és lassabban megy 
az emésztés. És elmondotta, hogy a 

asuti nyugsdijasok sokszázai nagy- 

vülést akarnak összehivni, amelyen 

a javaslatot szándékoznak előter- 
zteni, hogy éhségsztrájkot kezde- 

Je lek. Éhségsztrájkot, hogy igy kénysze- 

aaj itsék a kormányt megélhetésük bizto- 

a itására. És megkérdezte tőlünk, he- 

vesnek tartijuk-e a tervet? Szegény 

yugdijasok, erre a találos kérdésre 

hehezen adhatunk feleletet. Éhség- 

x 

Temesvárott a józsefvárosi pályaud- 

ö0 va ron hat személypénztár van. Reggel 

iyolc óra tájban minden irányban in- 

lulnak vonatok. Az előcsarnokban az 

í tasok százai meg százai tolonganak. 

u A nyitott két. legiobb esetben három 
" pénztárnál ez a tolongás életveszélyes- 

eél sé válik. Mindenki káromkodik, csak 
muk146 1 zsebmetszők örülnek. Miért van hat 

upénztár, ha csak kettőt, legjobb esetben 

hármat használnak? 

személyvonatoknál bevezették a 

n egyedik osztályt is. Azóta nemcsak a 

második és harmadik osztályon nem 

lehet helyet kapni, hanem a negyedi- 

ken secm. Annyi tanulmányi bizottság 

/ n üködik. Nem lehetne egy bizottságot 

. Franciaországba, Németor- 

A közvetlen kocsik rendszere az 

világon divik. Nálunk is. De 

iinduló gyorshoz van közvetlen kocsi 

Budapestre, a hajnali vonathoz nincs. 

Vajjon attól tartanak, hogy a sötétben 

induló vonat közvetlen kocsija nem 

látná, hogy ő közvetlen kocsi? 
r " 

A perronjegy a perronra való lépés- 

/ re jogosit, Időbeli korlátozás és külö- 

nösebb alkalmi aktuálitás kötelezett- 

sége nélkül. Miért engedik meg a per- 

ronra való jutást mégis csak akkor, 
mikor az utasok részére beszállás van? 

Kéjgyilkosság áldozata lett 
egy hatvanéves asszony és a leánya 

Nagykikinda, szeptember 13. 

Borzalmas büntényt fedeztek 
fel a Nagykikinda melletti Mas-, 
tort községben. Tegnap jelentették 
a csendőrségnek, hogy Reczler 
Izabella tojáskereskedő asszony 
lakása napok óta zárva van és sem 
ő, sem lánya nem adnak életjelt 
magukról. A csendőrség felfeszi- 
tette a lakást. Ekkor vérfagyasz- 
tó látvány tárult szemeik elé. A 
szobában Reczlerné, egy hetven- 
éves asszony és lánya egymásra 
hajolva, teljesen meztelenül fe- 

küdtek holtan a padlón. Körülöt- 

tük hatalmas vértócsa. Az asz- 

szony nyaka el volt vágva, testén 

tizenhét késszurás, a lány testén 

pedig tizenhárom késszurás nyo- 

ma. Megállapitást nyert, hogy a 

két nő kéjgyilkosság áldozata lett. 

A csendőrség széleskörü nyomo- 
zást inditott a tettesek kézrekeri- 

tésére. A nyomozást nagyon meg- 
neheziti az a körülmény, hogy a 

gyilkosságot valószinüleg már egy 
hét előtt követték el és igy a gyilko- 
sok égerutat nyertek. 

......... 

Kinevezett magyarok képviseli 
a magyarságot az aradi városi parlamentben 

Arad, szeptember 14. 

Az aradi községi választás véget ért. 

Győztesnek a Boneu prefektus által 

összeállitott kormánylista került ki 

ötszáztizennyole szótöbbséggel. Van- 

nak ennek a listának magyar tagjai 

.is, ezek azonban nem a Magyar Párt 

jelöltjei voltak - a Magyar Párt 

köztudomás szerint nem állitott jelöl- 

teket, mert egyes román politikusok 

elgáncsolták Barabás Béla dr. je- 

löltségét, - hanem ezek a magyar ta- 

nácstagok Boneu prefektus jóvoltából 

szinte formális kinevezés utján kerül- 

tek bele a listába. A leadott szavaza- 

tokból a prefektus listája 3655 szava- 

zatot kapott, a szocialistáké 2339-et 
és a cuzistáké 448-at. Igy aztán a szo- 

cialista jelöltek közül is többen kerül- 

tek be a tanácsba, közöttük Fásker- 

ti Tibor hirlapiró. 
A Déli Hirlap volt az első, amely 

szombaton késő este kapott hiradás 

alapján jelentette. hogy Boneu prefek- 

tus a munkáslista vezetőit a rendőr- 

ség közbejöttével letartóztatta. Ezeket 

a választási eredmény kihirdetéséig 

fogva tartották. A letartóztatást azzal 

okolják meg, hogy a munkásvezetők 

Bukarestből kapott röpiratokat akar- 

nak kiosztani. A munkásság elhatá- 
rozta, hogy a választást felebbezéssel 
megtámadja. 

e....
 

Vérvádat kovácsolt a ialu 

Kassa, szeptember 18. 

Kegyetlen gyilkosság történt Sán- 

dorka csehszlovákiai községben, mely- 

nek áldozata a tizenhárom éves Me- 

lenics Iván akit szülei lakásában az 

asztalnál ülve, lelógó fejjel, borzalma- 

san megcsonkitva, bezuzott fejjel, le- 

tépett füllel, átvágott hátgerincecel ta- 

láltak. A szoba falai tele voltak vérrel 

Tőzsdei árfolyamok. 

egy kisfiu halálából, akit borzalmasan megcsonkitottak 
és a padlón is tócsákban állott a 

vér. 
A községbeliek gyanuja egy mogor- 

va, vallásos öreg zsidó emberre irá- 

nyult. mert ő lakik Melenicsék szom- 

szédságában. Elhiresztelték, hogy a 

fiut ez az öreg ember gyilkolta meg, 
hogy vérét vallási szertartásokra hasz- 

nálja fel. A csendőrség különböző 
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gyanuokok alapján letartóztatta a 

zsidó embert, de a falubeliek közül 

senki sem mer vallani, mert a babo- 

nás parasztok földöntuli hatalmat tu- 

lajdonitanak neki és félnek bosszujá- 
tól. A feltevés az, hogy a fiu kéjgyil- 
kosság áldozata lett. 
eeeseeee.. 

Győzött a kormány 
az erdélyi szenátorválasztásokon 

Bukarest, szeptember 14. 

Politikai körökben mély benyomást 
keltett az időközi szenátorválasztások 
eredménye, mely mindenütt a kor- 

mánypárti jelöltek győzelmét hozta 

meg. Olyan ismert politikusok, mint 

Florescu, Chirculescu és a pa- 
rasztpárti Pan Halipa szenvedtek 

vereséget. Ilfov megyében Pan Halipa 

bukott meg aki tizezernél több szava- 

zattal maradt kisebbségben ellenfelé- 

vel szemben. A parasztpárt elhatároz- 

ta, hogy a választást megpeticionálja. 

e...... 
. 

Levágta a fejét 
apjának, mert az kinozta 

Nagybecskerek, szept. 18. 

A bánsági Baránd községben borzal- 

mas gyilkosság történt. Markov 

Ráda dobrovoljácon huszonnégy éves 
fiával lakott együtt, aki torzszülött 
volt és ezért apja állandóan ütötte- 

verte. A fiu nem birta tovább a kinzá- 

sokat és elhatározta. hogy megöli ap- 

ját. Tervét tegnap hajtotta végre, mi- 
kor atyja ittasan jött haza a korcsmá- 
ból és lefeküdt aludni. A fiu egy 

nagy konyhakéssel alvó apja fejét 
csaknem teljesen levágta a törzsről. A 

fiu ezután összecsomagolt és önként 

jelentkezett a pancsovai csendőrség- 

nél, amely letartóztatta. 
eve.... 

Az olasz diktátor 
Franciaországot okolja a merényletért 

Róma, szeptember 13. 

Briand táviratilag üdvözölte Mus- 

solinit szerencsés megmenekülése 

alkalmából. A francia ügyvivő a kabi- 

netfőnök előtt kifejezte szerencseki- 

vánatait és tiltakozott egyes olasz la- 

pok ama feltevése ellen, hogy az olasz 

fascizmus megdöntésére irányuló moz- 

galom szálai Franciaországba nyul- 

nak. A kabinetfőnök a francia ügy- 

vivő tiltakozását tudomásul vette és a 

kormányhoz terjesztette, mely arra vá- 

laszolni fog. Párisban nagy izgalmat 

keltett Mussolini beszéde, melyben arra 

céloz, hogy a merényletek és összees- 

küvések Franciaországból indulnak 

ki. A lapok visszautasitják Mussolini 

célzásait. 

Bukaresti jelentés szerint a román 

kormány is táviratilag fejezte ki sze- 

rencsekivánatait Mussolininek szeren- 

csés megmenekülése alkalmából. 

Az erdélyi fatlermelők és a va- 
suti tarifa. Kolozsvárról jelentik: Az 
erdélyi fatermelők tegnap értekezletet 
tartottak, melyen elhatározták, hogy 
küldöttséget menesztenek a kormány- 
hoz, amelytől kérni fogják a vasuti 
tariifa felfüggesztését, vagy lényeges 
enyhitését. 



2. oldal 

Megőrült anya 
aki fel akarta áldozni Istennek a lányát 

Nagyszombat, szeptember 14. . 

Nagyszombat egyik külvárosában la- 

kott Voprada Ferenc ujságárus fe- 

leségével és tizenkilenc éves leányá- 

val. Az asszony, aki hosszu évek előtt 

a lipótmezei tébolydában állott gyógy- 
kezelés alatt, nehány nap előtt azt 

hangoztatta családja előtt, hogy ál- 
mában megjelent Isten és azt paran- 

csolta, hogy áldozza fel neki lányát. 

A férj nem tulajdonitott a kijelentés- 
nek különösebb jelentőséget. Tegnap 
este alig aludt el Voprada. mikor ve- 
lőkig ható sikoltást hallottt lánya 

ágya felől. Felesége ingben állott lá- 

nya előtt és a fejsze fejével ütötte a 
lány koponyáját. Voprada csak nehéz 
küzdelem árán tudta csak lányát ki- 
menteni a dühöngő őrült kezeiből, A 

leányt életveszélyes sérüléseivel az 

anyával együtt, akin ismét kitört a té- 

boly, a kórházba szállitották. 

e........... 

A házak kisajátitása 
a lakók nagygyülésének kérelme 

Temesvár, szeptember 14. 

A lakbérlők vasárnap Temesvárott 
országos kongresszust tartottak, mely- 

re az egész országból igen sok Lakó- 
védő Egyesület küldöttei jöttek el. 

Gábriel József városi tanácsos üdvö- 
zölte a megjelenteket és kifejtette, 
hogy a kongresszus célja a lakók vé- 
delmét rendszeresiteni és a lakbérek- 
nek tulzott emelését megakadályozni. 
Hasonló értelemben szólalt fel a kon- 
gresszus összehivói nevében Légrá- 
dy István. 

Avramescu dr. kifejti, hogy a 
lakók védelme eddig azért nem volt 
hathatós, mert hiszen maguk a lakók 
sem igen érdeklődnek ügyeik iránt. A 
mostani kongresszusra sem jöttek el 
olyan nagy számban, mint kellett vol- 
na. A lakók bajait ugy lehet legjob- 
ban megszüntetni ha mindenképpen 
igyekszenek mentől több kislakást 
épiteni. 

A gyülésen megjelent Dobosan 
János dr. főpolgármester kifejtette, 
hogy a város tőle telhetőleg igyekszik 
a város polgárságának segitségere 
lennni. Rozvány Jenő dr. nagyvá- 
radi kiküldött határozati javaslatot 
terjesztett be, mely szerint a jelenlegi 
lakbértörvénynek 1932ig való érvényes- 
segét kell kieszközölni. Amennyiben 
ez nem sikerül, ugy mondják ki a la- 
kók a sztrájkot olyképpen, hogy a 
mostaninál nagyobb lakbéreket semmi 
körülmények között ne fizessenek. 
Novák Traján javaslatára kimond- 

ták, hogy kérni fogják a kormányt, 
sajátitsa ki mindazokat a házakat. 
melyeknek tulajdonosai más országban 
laknak. 

AUSZTRIA CSATLAKOZÁS 
NÉMETORSZÁGHOZ NEM KI- 
HIVÁS. Düsseldorfból jelentik: 
Az osztrák-német nemzeti szö- 
vetség Auszíriának Németország- 
hoz való csatlakozása érdekében 
gyülést tartott. Loebe, a német 
birodalmi gyülés elnöke és Hu- 
gelmann, az oszírák nemzet- 
gyülés helyettes elnöke a csatla- 
kozás mellett foglaltak állást. 
Renner volt oszírák kancellár 
hangoztatta, hogy a csatlakozás 
feltétlenül szükséges. A csatla- 
kozás gondolata nem jelent sem- 
miféle kihivást, mert csak egy 
ősi jognak a megvalósitása. 

Temesvárt, a Józsefváros legforgalmasabb helyén, modern, ujonnan épült üzletházban 

több kétszobás helyiség, 
amelyek mindegyike kiválóan alkalmas : ügyvédi iroda, orvosi rendelő, divatszalon, manikürterem, üzleti iroda stb. céljára, elő- nyös és hosszabb, biztositott szerződéssel, azonnali beköltözéssel bérbeadó. - Ugyanott kisebb-nagyobb üzlethelyiségek előnyösen azonnalra kiadók. Érdeklődők- nek bővebb felvilágositást nyujt: Amerikai Áruház, IV, Kossuth Lajos-u. 19. 200 
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A király meghivta vacsorára 
Bogdan prefektust és Bungetianu sziguranca 

vezérfelügyelőt 
Temesvár, szeptember 14. 

Ferdinánd király hosszabb 
távollét után ismét visszatért az 
országba. Jugoszláviából jövet a 
zsombolyai állomáson lépett elő- 
ször román területre. Zsombolyán 
a királyt Voinescu Romulusz 
országos szigurancafőnök, B o- 

dan Antal dr. vármegyei prefek- 
tus és Bungetianu Stelan te- 
mesvári sziguranca vezérfelügyelő 
várták. A megye nevében Bogdan 
dr. prefektus üdvözölte a királyt a 
hazai földön. A király kiséretében 
voltak Bladjeanu palotahölgy, 
Ilieana hercegnő társalkodónő- 
je, Romolo dr. udvari orvos és 
Jacobici ezredes adjutáns. Fer- 
dinánd király meghivta vacsorára 
az eléje érkezett urakat és vacsora 
közben élénken társalgott. 
Első pillanatra meg lehet álla- 

pitani, hogy a király kitünő szin- 
ben van. Az egészsége pompás. A 
pár heti pihenés igen jól tett neki. 
Kedélyállapota friss, szinte vidám- 
nak mondható. 
- Örvendek, - kezdte 

a beszédet, 
lehetek. 
Majd Bogdan ádr. prefektushoz 

fordulva kérdezte: 
- Mikor legutóbb a Bánságban 

jártam, a sok árviz következtében 
nagy földterületek viz alatt állot- 
tak. Nem ártott ez meg a termésnek? 
- Feséges uram, a termés ugyan 

nem lett olyan, minőt vártunk, de 
azért jó közepes termést adott az 
Isten. 
A király azután örömmel emlé- 

kezett meg temesvári tartózkodá- 

a király 
- hogy ismét idehaza 

sáról, a város fejlődéséről és arról 
a sok szép ipari készitményről, 
melyet Temesvárott látott. Dicsé- 
rettel emlékezett meg a Bánság 
viruló községeiről, Lovrinról, 
Nagykomlósról, Pészakról. 
hHelséges uram, - jegyezte 

meg Bogdan dr. prefektus, - én 
Pészak községből származom. 

ség, - szólt a király, - gyönyörü 
állatállománya van, különösen a' 
lovai remekek. 
A társalgást ugyszólván egye- 

dül a király vezette, sokat és élén- 
ken beszélt mindenféléről. Azután 
temesi vadászterületéről szólott és 
megemlitette, hogy az ősz fogvamán 
ismét ezen a vidéken akar va- 
dászni. 
Husz perc hiányzott nyolc őrá- 

ból, amikor a király vonata bero- 
bogott a Temesvár-józsefvárosi 

állomásra. A király és társasága 
éppen akkor fejezte be a vacsorát. 
Bogdan Antal dr. prefektus és 
Bungetianu sziguranca vezérfelü- 
gyelő leszállottak a vonatról és a 
király igen kedvesen bucsuzott el 
tőlük. Őfelsége azután szalonkocsi- 
jának ablakába állott és cigaret- 
tázva ott maradt a vonat elindu- 
lásáig. Pont kilenckor hagyta el a 
vonat a temesvári állomást és a ki- 
rály szivélyesen bucsut intett ke- 
zével a perronon álóknak. 
Az udvari vonat, melyet Hein- 

rich mérnök vezetett, Arad felé 
haladt, onnan pedig Tövisen és 
Brassón keresztül folytatta utját 
Szinaja felé. A kiráy hétfőn reg- 
gel érkezett meg a szinajai Peles- 
kastélyba. : 

A magyar dal ünnepe 
volt a Glória dalegyesület zászlóavatása 

Harangzugás közben avatták föl a zászlót 
Temesvár, szeptember 14. 

A Glória temesvári magyar dal- 
egyesület ünnepségei - melynek 
első napjáról már beszámoltunk - 
impozánsan fejeződtek be. Vasár- 
nap reggel vonult a hatalmas me- 
net a belvárosi székesegyházba. 
Elől haladtak zászlóikkal a külön- 
böző dalegyesületek, majd a kul- 
turális intézmények küldöttei, 
utánuk 

hatalmas kocsisor 
következett a koszoruspárokkal és 
Brebera Vencelné zászlóanyá- 
val. A székesegyházban nagymise 
volt, melyet fényes papi segédlet- 
tel Blaskovics Ferenc prelá- 
tus celebrált. A' székesegyházban 
jelen voltak a hatóságok részéről 
Bogdan Antal űdr. prefektus, 
Dobosan János ár. főpolgár- 
mester és Liuba Valér dr. rend- 
őrprefektus. 
Mise után a székesegyházzal 

szemben felállitott diszes emel- 
vényen ment végbe 

a zászlószentelés. 
A szertartást, melynél Kayser 
Lajos, Magyary Pál és Fied: 
ler István kanonokok segédkez- 
tek, Pacha Ágoston apostoli kor- 
mányzó végezte magas szárnyalá- 
su beszéd kiséretében. Azután kö- 
vetkezett a zászlószegek dünnepé- 
lyes beverése. Az első szeget Pacha 
Ágost apostoli kormányzó verte 
be, a másodikat dr. Brebera Ven- 
celné zászlóanya, majd Bogdan 
Antal dr. prefektus, Dobosan Já- 
nos dr. főpolgármester és Liuba 
Valér dr. rendőrprefektus. Az 
egyesületek, intézmények és nota- 
bilitások szögeinek beverése után a többi dalárdák zászlói tiszteleg- tek az uj zászlónak. 

Féltizenkettőkor következett az- 
után a Glória 

diszközgyülése 
a városi szinház termében. A né- 
zőtér zsufolásig telt meg. Brebe- 
ra Vencel dr. elnök megnyitójá- 
ban Járosy Dezső pápai kama- 
rást kérte 
való elnöklésre, aki beszédében 
elismeréssel nyilatkozott a Glóriá- 
ról, amely magának jelentős helyet 
biztositott a dalkultusz körüli mun- 
kában. Brebera Vencel dr. köszö- 
netet mondott mindazoknak, akik 
Glória alapitása és fejlődése kürül 
közremüködtek. Morocza titkár a 
Glória keletkezésének történetét 
olvasta fel. Takács Kálmán al- 
elnök inditványára a diszközgyü- 
lés Brebera Vencelné zászlóanyá- 
nak és Brebera Venecel dr. elnök- 
nek diszoklevelet és aranylirás jel- 
vényt adott át és ugyancsak arany 
jelvénnyel tüntette ki Leviczky 
György karnagyot is. 
Azután következtek a 

különböző üdvözlések. 
Ambrózy Andor báró a Magyar 
Párt, Benel Artur a Romániai 
Magyar Dalosszövetség és egy-egy 
megbizott a jelenlevő vendégdalár- 
dák nevében köszöntette a zászló- 
avató Glóriát. Kubán Endre 
szerkesztőnek a magyar dalról 
mondott költeményének minden 
sorát zajosan megtapsolták. Disz- 
közgyülés után a Ferdinánd-szálló 
téli kertjében kitünő étrenddel 
bankett volt, amelyen igen sokan 
vettek részt. Az első felköszöntőt 
Brebera Vencel dr. mondotta a ki- 
rályra. A Magyar Párt nevében 
Légrády István mondott felkö- 
szöntőt, majd sorra beszéltek Ko- 
vács Ödön dr., Wiener Mór dr., 

müvészi 

Nagyon csinos, jómódu köz- 

irták a megegyezést. melynek már csa 

fel a diszközgvülésen 

Leviczky György 
Izsák Ferenc, Takács 
és számosan mások. 
Este a szinházban 

diszhangversenyy 
volt, amely a nyári szezőn legsze, 

eseményének nevezhe 
A közönség az összes számol je 
élénken megtapsolta. Hangverse 
után a közönség a 
ló téli kertjébe vonult, ahol r 
lig tartó fényes táncmulatság 

Külföldi pénzzel : 
akarnak a háztulajdonosok épitke: 

Kolozsvár, szeplember 14 h 
A háztulajdonosok tegnap tarto 0 

meg országos kongresszusukat Kolo 
várott, melyen számosan vettek rés 
A nagygyülés, melyen Cosma Jánr 
dr. közjegyző elnökölt, kimondot 
hogy a háztulajdonosok ragaszkodn 
a kérdés végleges megoldásához. Ne 
akarják a tisztviselőket kitenni az t 
cára, de a mostani rendszert, mely 
rekvirálásokban tombolja ki mag 
meg kell szüntetni. Követelik azokn 
a rendelkezéseknek a visszavonás: 
melyek a beépitetlen telkek kisajátit 
sára vonatkoznak. Követelik továbl 
a lakástörvény eltörlését és a laká 
kereskedelem szabaddátételét. Kimo. 
dották, hogy háztulajdonos kamar 
szerveznek és nagy bankot alapitana 
melynek hivatása lesz, hogy külföl 
tőke segitségével épitkezésekre olc 
kölcsönt folyósitson. ni 

A NEMZETI ÉS PARASZTPÁR 

FUZIÓJA - PERFEKT. Bukarestb 

jelentik: Beavatott politikai körök v ) 
leménye szerint a parasztpárt és nen 
zeti párt közötti fuziós tárgyaláso 
sikeresen befejeződtek. Állitólag Mi 
niu és és Miechela chsa már alá 

a kongrfesszus általi jóváhagyása 
pubikálása van hátra. Ez október h 
ban fog bekövetkezni. 

LINOLEUM Lenpotd Haas 
Legnagyobb linoleum és szönven y h 

különlegességi áruház . 
Főlerakat: e 

TIMISOARA, LLOYD-so 
í Telefon 10-31 

Lerakatok: 

: CLUJ, ORADEA-MARE 
Kivételes ajánlat: 
Visszosvászon: 

Békeminőség, remek min- 
tákkal 78 cm széles. Lei 

100 , , 120- 
115, , 140- , 

Bőrvászon: 
8 Kárpitosok, kocsi- és autó- 

gyártók, könyvkötők ré- 
szére nagy választék- i ban, 120 cm széles . 98- 

Linoleum: 
Perzsa és parkeit minták, : 
70 cm széles . . 140- . 

padlóbevonásra parkett-, 
perzsa és egyszinben ő 
200, 250 és 300 em szé- í 
les, négyzetmélere.. 230- 

szönyegek 
futó, nehéz minőség 
70; cm széles . ; 8s5- 00 , , 130- 
ángyelőő..200 
Ebédlő szőnyegek 1 

200300 cm.. . . ,1600- 
Karamani"' ottomán ta- n körók. . 1100- 0] 

Kókusz ifutók ... . 185- 

Gummiköpenyek 
férfi és női, 

legjobb minőség . , 950- 

Temesvárt a cégnek 
csupán fenti lerakata 

van, egyéb fiókja 
mnincsen.



luly akeszlőség és ekiodókívatai: 
PPiafa SiI. Cheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

fiefonszámaink : 
za Szerkesztőség: 2-52 
nat Kiadóhivatal: 2-52 
Miy Nyomda: 10 
fely EFelelős szerkesztő lakása: 2-42 

all fizetési árak: 
utág hónapra 60 lel, három hónapre 

11160 lel, félévre 3500 lei, egy évre 600 
lel. Egyes szám ára 3 lel, az ókirály- 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
kor., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh 
sziováklában fél ck. Ausztriában 20 

garas. 
s szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

=A magyar dal 
magyar dal szépen zengő 

átal nyanyelvünk muzsikája, 
da lelkünk főléled rája, 

enne van az imádságunk, 
enne van a vigasságunk, 
u s benne van minden bánat 

uiszau nely szivünkben olykor támad, 

E ága kincsünk ez a nóta, 

nár vagy ezer évek óta, 
öllelkesit, fölmagasztal, 

re lu nrvendeztet, megvigasztal, 
myorró e dal. mint a vérünk, 

a dal által s benne élünk, 

gl zért tehát rosszban, jóban, 
kekn tl edvderüben, borulóban: 

magyar dalt szeressétek, 

- oha el ne feledjétek! 

A szT KUBÁN ENDRE. 

... 

itiai . király megérkezett Sinaiaba. 
Hkarestből jelentik: A király tegnap 
adelőtt tizenegy órakor meg rkezett 

aiaba. A pályaudvaron Mária 
ályné várta lleana hercegnő és 
iklós herceg kiséretében. A kor- 

ány több tagja is megjelent az ural- 
dó fogadtatására. A pályaudvarról 

mumitekirály a Peles-kastélyba hajtatott 
Hdlialzol külön kihallgatáson fogadta 

oanda helyettes miniszterelnököt, 
i jelentést tett az uralkodónak a 
Wollétében történt fontosabb dol- 

i król. 
Miklós herceg vadászata. Lugos- 
jelentik: Miklós hereeg Ghica 

eg kiséretében a mult héten a Re- 
ton négy napos vadászaton volt, 

elyet a királyi herceg megbizásából 
ess őrnagy rendezett. A vadász- 

mány hat zerge és egy medve 

A királyi herceg mindvégig a 

agyszerübb hangulatban volt és 

gezetül megtekintette a Retyezátul 

JD5 ipari vállalat telepét is ahol Ear- 

.31 s Ödön, a vállalat üzemvezető igaz- 

kalauzolta. A herceg és kisérete 
g4 ombaton visszautazott Sinajába. 

alal Faur miniszteri igazgató Német- 

ajánlal. "szágban. Faur Liviusz ipari főfel- 
yelő, miniszteri igazgató tegnap Né- 

310 etországba utazott, hogy Berlinben 
t - mulmányozza az idegen tőke ellenőr- 
d- 8i hivatal müködését. Faur a kor- 

- üDy megbizásából utazott Berlinbe, 

ert Romániában is felállitják az ide- 

n tőkét ellenőrző hivatalt. A tanul- 

ányut két-három hétig tart. 

-Az apostoli! kormányzó anyja 
lencvenőöt éves. Pacha Ágoston 
ostoli kormányzó édesanyja tegnap 
ltötte be friss egészségben 
enötödik születésnapját. Ebből 
kalomból számosan keresték fel 
lvözléseikkel. 
A munkaügyi vezérfelügyelő el- 

m tazott Temesvárról. Plesoianu 
; unkaügyi vezérigazgató, aki több 

upon keresztüil hivatalos ügyekből ki- 
- lyólag Temesvárott tartózkodott, 
á gnap delután visszautazott a fővá- 

Munkáskonoresszus Kolozs- 
rott. Kolozsvárról jelentik: Tegnap 
tte kezdetét a vas-, fém- és vegy- 

8 ari munkások kongresszusa, melyen 
magyar, osztrák és német munkások 
képviseltettek magukat. 

, PENSIO 
9 femesvár legszebb helyén 22 komplett 

ujonnan berendezett szobával. Uj kétene- 
eles palotában 050.000 lei jövedetlemmel 
5,750 O00 leiert eladó házzalegyütt. Bővebbet: 

" Wancsik, Park (Gara) szálloda. Telefon 750, 

-9- 

Románia tanácsiagsága a Népszövetségben 
o 

Anglia, Németország és Franciaország tanácskozása 
Gent, szeptember 13. 

Mára és holnapra nagyfontosságu ta- 

nácskozások vannak kilátásban, me- 
lyeken Stresemann, Chamber- 
lain és Brind vesznek részt. A ta- 
nácskozások lefolyását a leszigorubb 

titokban tartják. 
A csütörtöki népszövetségi tanács- 

ülésen megválasztják az ideiglenes ta- 

nácstagokat. A kilenc tagsági hely kö- 

zül három jut Chilenak, Columbiának 
és San Salvadornak, egy Kinának, a 

többi pedig európai országoknak és 

pedig Belgiumnak, Romániának, Len- 

gyelországnak, Hollandiának és Svéd- 
országnak. Ha azonban Svédország a 

tanácstagságot nem fogadná el, ugy 

azt Délafrikának adják. 

Az angol sajtó Chamberlain, Briand 

és Stresemann eddigi tanácskozásait 

a legnagyobb optimizmussal fogadja. 
Ezek a tanácskozások a Rajna vidék 
megszálló csapatainak csökkentésére 

vonatkoztak. A francia kormány maga 

is belátta a létszámcsökkentés szüksé- 

gességét. 

............................................... 

- Temesváriak zarándoklata Assisi- 
be. Október negyedikén nagy ünnep- 

ségek szinhelye lesz az olasz Assisi vá- 

roska, szent Ferenc hétszázadik halálo- 

zási évének fordulója alkalmából. Ro- 
mániából is indul egy zarándokcso- 

port, amely szeptember 27-én indul ut- 
nak Aradról és abban egyelőre Temes- 
várról és a Bánságból jelentkeztek 

Kayser Lajos prelátus, Unterwe- 
ger Lothár dr. pápai kamarás, ujpé- 
csi plébános és Funk Ferenc nagy- 

jécsai plébános. A zarándokok tizen- 
négy napig maradnak Olaszországban 

és kihallgatáson jelennek meg a pápa 

előtt is. 

- Követ dobtak a vonatból. Mikor a 

délután Gyér felől érkező személyvo- 

nat az erzsébetvárosi Tirol-utcai őr- 

ház mellett haladt el, az egyik negye- 

dik osztályu kocsiból nagy darab kő 
repült ki. A vasuti őr felesége, aki a 

pálya mellett állott. a kőtől találva, 

ájultan összeesett. Azonnal telefonál- 
tak a józsefvárosi állomásra, ott azon- 

ban, mikor a vonat megérkezett, a me- 

rénylőt nem tudták kinyomozni. Az 

asszony nemsokára magához tért, azon- 
ban a nehéz kőtől olyan sérüléseket 

szenvedett, hogy a mentőknek kellett 

sebeit bekötözni. 

- Kocsi és motoros összeütközése. 

Tóth Vilmos müszerész motorbicik- 

lin haladt az utcán, mikor az utca egy 
kereszteződésénél szembe jött vele egy 

szódáskocsi melyet Erenkl Jánosné 

hajtott. Se a motorbicikli, sem a ko- 
csi nem tudott kitérni és az összeüt- 

közés megtörtént. Tóth Vilmos a ka- 

rambol folytán olyan sulyos sérülése- 

ket szenvedett, hogy a mentőknek kór- 

házba kellett szállitani. 

* Iparosok találkozóhelye Máthé 
Antal vendéglője az iparosok székhá- 
zában, Jenő herceg-utca 20. szánm 
alatt, hol naponta friss villásreggeli 
kapható. 

Temesvári feltaláló szabadalma. 
Stumpfoll Ede nyugalmazott te- 

mesvári ipariskolai igazgató rendkivül 

ötletes fütőkészüléket talált fel, mely 
a gyakorlatban nagyarányu fütőanyag 

megtakaritást jelentt A szerkezet, 

amelynek hatféle változatát Spiralo- 
for, Semicirc, Uhu, Meander, továbbá 
Revolver és Miracle néven hozza for- 

salomba, a fütőgázok melegének jobb 
kihasználását és a szobákban a hideg 

és meleg rétegeknek áramlás által való 

tökéletesebb keveredését célozza. A 

kisérletek beigazolták, hogy a szerke- 

zetekkel körülbelül ötven százalék fü- 

tőanyagot lehet megtakaritani, ugy 
hogy a készülék beszerzési ára egy- 

két hónapon belül megtérül. A felta- 

láló már meg is kezdette a készülék 
gyártását - egyelőre kicsinyben - és 

legközelebb már megjelennek a temes- 
vári kirakatokban a kaloliferek első 

példányai. A találmányt Bukarestben 

szabadalmazták. 

- Elhunyt iskolanővér. Schüro 
Mária Borbála iskolanővér hetvenegy 
éves korában meghalt. Temetése teg- 
nap ment végbe a gyárvárosi teme- 
tőben. 

" Dr. Kemény János nőorvos 
külföldről hazaérkezett és rendelését 
megkezdte délelőlt 9-10-ig és dél- 
után 3-5-ig II. ker.. Andrássy ut 24. 
szám alatt. Telafon 14-22. 

- Véres bucsu, Wendl ÁAdám te- 

mesvári munkás, aki a gyárvárosi Tél- 

utcea 7. szám alatt lakik, vasárnap ki- 

ment Girodára, ahol bucsu volt. Wendl 

betért a falusi korcsmába, ahol iddo- 
gált. majd összeveszett nehány föld- 

mivessel, akik közül az egyik szódás 

üveget vágott hozzá. Wendl Ádámot 

a mentők véresen hozták be Girodáról 

és kórházba szállitották. 

Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 
vár, II., Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 
utca 8. 

IL-a silfont 

I-a ingílanellt 

Francia mosódelént 

Francia mosó cordbá 

Angel férfiszőveteket 

Crepe de chinet 
Linoleumiutókat 

valamint az összesdivat-manu- 
faktur- és rőfösárukat mélyen 

leszállitott árban. 

HEHladumnk: 

Francia velourt pongyolák és ruháknak. 

rsonyt minden szinben 

Lepedőket 150 cm. szélességben 

Cérnaszöveteket egyenruháknak 

Selyemmarocaint duplaszéles 

„Au Printemps'" 
(ezelőtt Missír) 

divatárunagykereskedő cég fiókja 

Timisoara-Belváros, 
Strada Vasile Alexandru (Hunyadi-utca) 3. 

méterenkint 

39 - lei 

39 - lei 

36 - lei 

79 - lei 

098 - lei 

119 - lei 

249 - leitől 

79 lei 
339 - lei 

5090 - leitől 

98-lei 

3 oldal 

= Furcsa megoldás. Nagyvárad- 
ról jelentik: Kellemetlen feltünést 
kelt az a hír, hogy a kultuszminisz- 
terium, mely végleg elutasitotta 
Parlaghi Lajosnak a nagyváradi 
szinnáz bérletére vonatkozó kérel- 
mét. a kérdést ugy akarja megoldani, 
hogy Barzan Olimpiát nevezi ki 
nagyváradi igazgatónak azzal a köte- 
lezettséggel, hogy Parlaghit művezető 
igazgatónak, illetve a magyar társu- 
lat igazgatására szerződtesse. Par- 
laghi kijelentette, hogy ezt a szere- 
pet nem hajlandó vállalni. 
- Vonatösszeütközés öt halot- 

tal. Bukarestből jelentik: Vasárnap 
délelőtt a Bukarest közelében levő 
conestii állomáson a Temesvár felé 
haladó gyorsvonat összeütközött a 
campulungi személyvonattal. A 
gyorsvonat mozdonya és szerkocsija 
elpusztult, az utasoknak azonban 
nem történt semmi bajuk. Annál 
rosszabbul jártak azonban a személy- 
vonat utasai, akik közül öten meg- 
haltak és huszonkilencen megsebe- 
sültek. 

" Finom női filckalapok és sil- 
kina kalapbársony legelőnyösebb 
M. C. Danel cégnél. Detaileladás a 
gyárépületben József-tér (Küttl-tér) 12. 
- Értekezlet a vasuti tarifa 

ügyében. A temesvári Kereskedelmi 
és Iparkamara szeptember 16-án dél- 
előtt 11 órakor székházának üléster- 
mében az uj vasuti fuvardijszabás 
ügyében értekezletet tart, amelyen 
minden érdekelt kereskedő és iparos 
részt vehet. 

" Berndorfer alpakka- és al- 
pakkaezüst evőeszközök, valamint 
az összes vasáruk Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Timisoara. 

- Szublimáttal megmérgezte magát 
egy postatisztviselőnő. Zsóka Mar- 

git postatisztviselőnő hivatalában egy 
szublimát pasztillát vett be. Kollega- 

női eszméletlen állapotban találták. A 

mentők a huszonhárom esztendős, fel- 

tünően szép Zsóka Margitot beszálli- 

tották a kórházba. Állapota veszélyes. 

" BERAUTOK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók el- 
adása és vétele. 

s ketát áti 

A vasárnapi futballeredmények nem 
elégithették ki a temesvári közönséget. 

A Kinizsinek a spanyolokkal, az FC 
Bilbao-val való játéka határozottan 

csalódást okozott. A Kinizsi a külföldi 

turától fáradtan állott ki és dacára 

annak, hogy ilyen körülmények között 
nem produkálhatta azt a játékot, me- 

lyet a közönség megszokott tőle, mégis 

három góllal terhelte meg a spanyolok 

kapuját, mig a saját kapuja mentes 
maradt a góloktól. A bilbaoi csapat, 
mely a mult héten megverte a buda- 

pesti Hungáriát, sulyos vereséggel 

volt kénytelen elhagyni Temesvárt. A 
gólokat Zemler, Teleki és Wet- 

zer lőtték. Biró Danciu volt. A 

bajnoki meccsek közül meglepetést kel- 

tett a TMTE szép játéka a TAC-al 

szemben, ugy, hogy az eredmény 2:2 

(1:1) arányban eldöntetlen volt. A Ba- 

natul a Kadimát 7:1 (5:0) arányban 

sulyosan megverte. A Rapid Zsombo- 

lyán a ZssSE fölött 3:1 (2:1) arányban 

győzött. 

A TAC birkozóversenye, melyet a ke- 
rület bajnokságáért rendezett, a követ- 

kező eredménnyel végződött: Lég A): 

1. Ördögh J. (Fac), 2. Pnja (Tac) 8. 
Sipos (Resicai MTE). Lég B: 1. Kleits 

(Kinizsi), 2. Dékány (Tac), 3. Tembel 

(Tac). Pehely: 1. Frinyák (Tac), 2. Sza- 

kács (TMTE), 3, Gallo (Banatul). 

Könnyü: 1. Csenki I. (Tac) 2. Lovász 

(Tac), 3. Ternesz (Tac). Közép A): 1. 

Takács (Banatul), 2. Balázs (UDR), 

3. Vörös III. (Tac). Közép B): Kiss 

(IMTE), 2. Róth (TMTE), 3. Vörös II. 
(Tac). Nehéz: 1. Robnik (Tac), 2. Gal- 

csik (Resica). 3. Cserháti (Banatul). 

Ügyes 

varrólányok 
azonnal felvétetnek Winternitz 
divatáruházában, Temesvár Bel- 
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Részvény-aláirási felhivás! 
Alulirott alapitók „Kispolgári Bank és Takarékpenztár r.-T", romá- 

nul: „Banca Micilor Burghezi si Casa de Pástrare S. p. A.7, németül: 
„Kleinbürger-Bank und Sparkassa A.-G." elnevezése alatt, Timisoara 
székhellyel, határozatlan időtartamra, részvénytársaság alapitását határoztuk el. 

A vállalat tárgya: bank és kereskedelmi üzletek lebonyolitása és minden- 
nemü olyan ügyletekkel való foglalkozás, amely a kiskereskedő, kisiparos, 
kisbirtokos és a kishivatalnokosztály érdekében és ennek támogatására szük- 
ségesnek mutatkozik, külünösen a gazdasági élet fellenditésének elérésére. 

Az alaptőkét 10,000.000 Lei, azaz Tiz millió Leiben állapittottuk 
meg, mely névre szóló egyenként 200 Lei névértékü részvényből áll, de a 
r.t. megalakultnak tekintetik, mihelyt az első kibocsájtásu 5,000.000 Leit, azaz 
Öt miliió Leit kitevő részvénytőke a jegyzés által biztosítottnak jelentkezik. 
A meghatározott részvényösszeg nagyságát az alakuló-közgyülés felemelheti 
vagy leszállithatja, aszerint amint azt jónak találja; a részvénytőke a köz- 
gyülés határozata alapján bármikor felemelhető. Az egyenként 200 Leit kitevő 
részvények összesithetők 5, 10, 20, 30, 40, 50 és 100-as darabokban. 

Az aláirás zárhatárideje 1926 november 15. 
Az alakuló-közgyülés határnapja 1926 december 142. ; 
A jegyzett részvények névértékének 300, a jegyzés alkalmával befize- 

tendő 20 Lei alapitási költséggel együtt a Timisoarán levő: Timisiana, Banca 
romaneasca, Temesvári Első Takarékpénztár, Sváb központi bank, Temesvári 
bank és kereskedelmi r.t., Agrártakarékpénztár, Polgári takarékpénztár, Erzsé- 
betvárosi Takarékpénztár, Temesvár-gyárvárosi takarék- és hitelintézetnél és 
ezek fiókjainál, a részvények névértékének további 20, 1926 dec. 15. ig, 

további 20", 1927 február 1.ig és 309/, 1927 május 1.ig fizetendő a fentneve- 
zett befizetési helyen. A részletfizetési határnap elmulasztása 150, kamatmeg- 
téritési kötelezettséget von maga után, fennmaradván az alapitóknak, illetve 
igazgatóságnak a Keresk. törvény 169. §-ában meghatározott joga is. 

A részvénytársaság határozatlan időre alakul. 
Az alapitók kikötik, hogy az évi tiszta nyereség 10",a a Timisoarán 

müködő „Kispolgári Szövetséget illeti meg létezésének tartamára. 
Az alapitók fenntartják maguknak a jogot, hogy a részvényjegyzések 

tekintetében törléseket vagy leszállitásokat belátásuk szerint eszközölhessenek. 
Egyben jogositva vannak, az első igazgatóságot három évi tartamra kinevezni. 

Egyéb tekintetekben a Kereskedelmi törvény intézkedései az irányadók. 
Abban az esetben, ha az 5 millió részvénytőke tuljegyeztetnék az alakuló 

közgyülés jogositva van a részvénytőke nagyságát 10 millió leiig megállapitani. 
Alapitótagok a Belvárosban! 

Antalóezy Gusztáv, drogeria, Pia- 
ta Sf. Gheorghe, Agácsy János, 
virágkeresk., Str. Vasilie Alex. 2. 
Dr. Belu Gyula, ügyvéd, Piata Te- 
pes Voda 1. Beszuly Lyubomir, sza- 
bőómester, Piata Unirea 2. Csendes 
Lipót, könyvkereskedő, Str. Vasi- 
lie Alex. 5. Celereanu Petru, ügy- 
véd, Str. Vasilie Alex. 8. Dr. Dra- 
gan Nerva, orvos, Str. Alba Julia 
5. Dobrescu Miklős, kereskedő, Pa- 
lat. Cam. Comert. Dr. Grofsoreanu 
Kornél, ügyvéd, Str. Bredecianu 2. 
Haas Lipót, szabómester, Piata 
Unirei 4. Kardos József, keresk., 
Str. Primariei 16. Menkes Lipót, 
kereskedő, Str. Eugen de Savoya 6. 
Mazor Ferenc, gyáros, Str. Prima- 
riei 16. Manoliu Constantin, keres- 
kedő, Piata Plevneei 2. Dr. Neagoie 
Oectavian, orvos, Str. Eugen de Sa- 
voya. Nicoliei György, kereskedő, 
Str. Avram Janku. Dr. Skutetzky 
Miksa, ügyvéd, Str. Eugen de Sa- 
voya. Spatariu György, tisztviselő, 
Str. Lonovici 3. (Steg). Simion 
Mate, ügyvéd, Str. Vasilie Alex. 8. 
Dr. Simon Virghil, ügyvéd, Str. 
Gh. Lazar 2. Sebestyén Béla, ke- 
reskedő, Str. Emineseu. Thierry 
Vilmos, alezredes, Piata Unirei 6. 
Szentmiklóssy Sándor, kereskedő, 
Bulev. Ferdinand 12. Dr. Nicolae- 
vici Pál, ügyvéd, I. Bul. Reg. Ma- 
ria 2. Weiser Sebestyén, ügyvéd, 
I. Eminescu 2. Kispolgári szövet- 
ség, I. Corvin Matei 1. 

Gyárváros: Albala Izsó, keres- 
kedő, Piata Traian 2. Breit Artur, 
kereskedő, Str. Tigrului 25. Deutsch 
Jakab, kereskedő, Str. Dacilor 56. 
Fischer Miklós, tisztviselő, Str. 
Digul Mare 2. Feldbrant Sándor, 
kereskedő, Str. Dacilor 27. Gerson 
Leo, kereskedő, Piata Traian 4. 
Gutjahr György, festő, Str. Ioan 
Maiorescu. Garda Dávid, igazgató, 
Alea Dombrevae 7. Jancsó Árpád, 
pékmester, Str. Dacilor 23. Ken- 
delhoffer Károly, szobrász, Str. 
Barnutiu 66. Komka Károly, tiszt- 
viselő, Str. Cogalnicianu 2. Kincs 
Artur, kereskedő, Str. 3 August. 
Mihailovici Miklós, ügynök, Str. 
Negruzi 32. Mierzinsky Ferenc, 
fényképész, Str. 3 August 12. Mor- 
genstern Dezső, kereskedő, Str. 
Dacilor 27. Olariu Péter, hentes, 
Str. Barnutiu 42. Dr. Popa Isaie 
orvos, Baia Centrale. Plesz Miksa, 
szerkesztő, Str. Mercur 7. Schick- 
hoffer I., jegyző, Str. Domneasca 4. 
Sperger Izidor, kereskedő, Str. 
Dacilor 33-35. Singer Izsó, keres- 
Kispoloári Szöveiségy. 

kedő, Str. Dacilor 29. Sinberger 
Ferenc, kereskedő, Str. 3 August 
22. Türkl Vilmos, kereskedő, Str. 
Stefan cel Mare. Teichner József, 
szállitó, Str. Ispirescu 21. Walter 
Alfréd, bádogosmester, Str. Daci- 
lor 31. Dr. Wiener Mór, ügyvéd, 
Str. 3 Augut 6. Dr. Winkler Ferenc, 
ügyvéd, Str. 3 August 8. Wohlberg 
Izsó, kereskedő, Str. Barnutiu 35. 

Erzsébetváros: Brebera Venecel, 
ügyvéd, Str. C. Porumbescu 64. 
Baschant János, szerelő, Str. Ro- 
mulus 7. Bespaletz Károly, szerelő, 
Str. Romulus 7. Faur Livius, ve- 
zérfelügyelő, Str. Iosif Gaal 4. Dr. 
Gyulay János, ügyvéd, Str. Wil- 
helm Mühle 9. Heim Miklós, sze- 
relő, Str. Feldioara 5. Dr. Jorgu- 
lescu Spiridon, ügyvéd, Bul. Carol 
36. Jiraschek Emil, tisztviselő, Str. 
Romulus 28. Michels József, ven- 
déglő, Piata Lahovary. Olah Sán- 
dor, szerelő, Str. Romulus 4. Os- 
wald Róbert, nyug. őrnagy, Str. T. 
Cipariu 12. Dr. Radulescu Octa- 
vian, ügyvéd, Str. Odobescu 27. 
Dr. Spatariu Cornél, ügyvéd, Str. 
T. Laurean 12. Szappanos Gyula, 
cimfestő, Bul. Carol 14. 

Józsefváros: Appeltauer Gusz- 
táv, hordógyáros, Str. Gen. Foch 
6. Arlath Sándor, kereskedő, Str. 
Gen. Foch 44. Bojinca Cornel, ügy- 
véd, Spl. Stang. Begheului 2. 
Deutsch Frigyes, kereskedő, Spl. 
Stang. Begheului 20. Guntersdorf 
T. kereskedő, Str. P. de Basesti 4. 
Kanton Miklós, kereskedő, Str. 
Mocioni 28. Dr. Kálmán Béla jun., 
ügyvéd, Bul. Berthelot 6. Löwy 
Sándor, kereskedő, Piata Scudier 
9. Orendi H. Viktor, iró, Str. Goj- 
du 10. Roth Lajos, asztalosmester, 
Str. Mocioni 47. Dr. Selegianu Li- 
vius, orvos, Bul. Carol 8. Schwartz 
Jenő, cégvezető, Str. I. Vacarescu 
26. Weigner Ernő, ékszerész, Piata 
Scudier 3. Wiesner Ferdinand, ék- 
szerész, Piata Scudier 8. 
Mehala: Bodnár János, szerelő, 

Str. Moldovei 19. Dr. Belu Jenő, 
ügyvéd, Str. Moldovei 4. Gimpl 
Mátyás, vendéglős, Str. Revitzky 4. 
Jonescu Zaharie, kereskedő, Bul. 
Cetati. Novotny Károly. kémény- 
seprő, Str. Closca 27. Porszem 
Sándor, szerelő, Bul. Cetati. Roth 
Ernő, tisztviselő, Bul. Cetati 28. 
Roosz Péter, cégvezető, Str. Crise- 
nei 2. Suzan György, kereskedő, 
Str. Olteniei 21. Schiter Boldizsár, 
szobrász, Str. Hertelendy 19. Tol- 
vadian János, pékmester, Str. Mol- 
dovei 5. : 

Dr. Grofsorean Cornel, elnök. 
Részvények a fentnevezett alapitóknál jegyezhetőök. 
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2 a ghirodai vasuti állomás mellett : 

3 Gurzan, II. Selyemgyár utca 27. : 
aseeassmzmonmo 

e.............. 
e : 

Nagymennyiségü elsőrangu mák i 

kapható 

Majláthfalva 

[/ 

1117 

Önnek 

van izzólámpája, 

hogyha ügyel a 

védjegyre, mert az árammegtaka- 
ritás és hosszu élettartam folytán 
gyorsan megtérül az ára. Ovakodjék 
tehát az ismeretlen márkáktól! A 
„"Tungsram? védjegy garanciája a 
minőségnek. Tetszetős forma, kellemes 
fény, mely nem kápráztat. Uj szaba- 
dalmak által védett világitófémszál. 

Eladok háztelket 
részlet fizetés mellettt - A 

háztelkek Erzsébetváros Ujlaki- 
utca meghosszabbitásában van- 
nak. Érdeklődéseket kérek a 

tulajdonosnál: 

Ternyáncsev Tivadar, 
Józsefváros, Horváth Boldizsár- 

utca 3 1122 

ga ze 

Egy szó ára 3 lel. Vastag bete 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 
Álláskeresőknek 2) százalék engedm, 
Dij előre fizetendő. 

: 

Levelezés 

későbbi házasság reményében olyan 
fiukkal, akik kedvelik a sétát és a sp0 
Urileányok" jeligére kérjük a levelek, 

Házasság 

Férjhez menne 20 éves urileány szép ke 
gyével és butorral kereskedő vagy 
iparoshoz. Leveleket „Árvaleány" jeligé 
kiadóba kérek. / 

Két barátnő, szőke és barna, levelezni 

Alkalmazás 

Fodrász vagy fodrásznőt keresek, aki szé 
ondolál, reggel 7 és 1/28 órai időköz 
privát házhoz két hölgy fésülésére. G 
város, Liget-ut 9. füszerüzletben ké 
jelentkezni. (2) 

Magyar-német gyors- és gépirónő, jó: 
moló azonnali belépésre kerestetik. A egf esll 
latokat ,Szép jövő" jeligére a kiadóba. 

Lakás 

lakással eladó. Cim a kiadóban. i 

Keresek 3-4 szobás lakást november 
lehetőleg az Erzsébetvárosban. Ajánlato 
„Lelépés" jeligére a kiadóba. k 

Adás-vétel 

Vennék fehér leányszobát, könyvezekrél 
és szalongarniturát. Cimeket árajánlatok 
Tiszta" jeligére a kiadóba. i 

Házhely 240 öl gyönyörü fekvésü, bekeri 
a piac-tér mellett a Kardos-telepen csal 
okok miatt eladó. Cim a kiadóban. 

Fehér ágy egész uj, olcsón eladó. Gyárvál 
Iskola-utca 5, első ajtó balra. 

Ház gazdasági épületekkel, négyszobás Jal 
cselédlakások, disznóolak négy holdon né 
száz sertés részére, uj nagy kotárk 
vagon tengeri részére, pince, kocs 
istálló 30 drb. szarvasmarha részére, uj 
mely malomnak is alkalmas, 3/, hold g1 
mölcsös elsőrendü gyümölcsiákkal, Tem 
vár egyik külvárosában, állomás közeléb 
ahol naponta nyolc vonatpár közleked 
1,300.000 lelért kedvező fizetési feltéte 
mellett eladó. Bővebbet: Wancsik, Tem 
vár, Hotel Gara, Telefon 750. 

Kanári madarat vagy beszélő papagá 
vennék. Kérek ajánlatokat Madár jelige 
a kiadóba. (261 

Különféle 

Fehérnemü varrást, javitást és házirul készitését vállalom. Erzsébetváros, Koron u y utca 3, földsz. jobbra. 9 
II/ 

Társulnék 800 ezer leiel jól menő üzlethe 4 Ajánlatokat kérek „Jó üzlet" jeligére a h 
adóba, de csak olyan kereskedőktől, akikn 
már most is életképes vállalatuk van. (240 
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Hentesüzlet megnyitás! 
Tisztelettel értesitem a nagyrabecsült közönséget, hogy Belváros, Lonc 

vits-utca 1. szám alatt (Püspöki-palota) egy, a mai kor igényeinek megfelel ! 
hentesáru üzletet nyitottam, ahol naponta friss sartés, borju és marhahu 
állandóan friss felvágott, szalonna és zsir a legjutányosabb áron beszerezhet 

Szives pártfogást kér 
Bardó Lajos, hentesmeste 

miniszterium által emgedélyezve 

lesó házhalyeket részletre 
epitőanyaggal relelm 

ű 

Kardos-telepen, gyárváros M) 
e strand homokszedők végébel u 

é 
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Szücsmühely megnyitás! 
Tisztelettel értesitemm a nagyérdemü közönséget, 

városban, Str. Anton Pam (Páva-utca) 15. szám alatt szücsmühelyemet 
szeptember hó 15-én megnyitom, ahol uj és régi 
zásra elvállalok a legjutányosabb ár mellett. 

A legdivatosabb szőrmék állandóan raktáron. 

E 

hogy a Gyár- / 

szőrméket feldolgo- ! 

Szives párfogást kér 
Botz Károly, szücs. 

HELICON-nyomda, Timisoara 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR d 


